

保姆上班第一天就骨折索赔 8.8 万元

雇主：故意碰瓷

一年前，重庆北碚人陈菊（化名）到沙坪坝人余婆婆（化名）家中当保姆。不料，试用第一天陈菊就扭伤，造成腰椎骨折。雇主觉得很委屈，自称62岁的保姆其实已经68岁，而且满身旧疾，“她是故意来‘碰瓷’骗钱的。”

为此，陈菊一纸诉状将雇主告上法庭，要求赔偿8.8万余元。近日，沙坪坝区人民法院一审判决雇主承担40%的责任，保姆承担60%的责任。雇主和保姆双双不服一审判决，决定上诉。

事件回放：

上班第一天保姆受了伤

余婆婆今年76岁、老伴86岁，和女儿女婿外孙女一起住在沙坪坝区大学城。老伴一直多病，从去年上半年开始卧床，一直请保姆在照顾。去年7月初，家中的保姆要辞工，急需一位新保姆。

7月17日，余婆婆一家通过心连心家政服务公司介绍，找到了北碚一名“62岁”的女保姆陈菊。随后，余婆婆一家联系上陈菊，因为她不熟悉路，7月19日余婆婆女婿专门开车把陈菊接了过来，说是：“来看看，顺便要一下。”陈菊到的当天中午，原来的保姆才离开。

“保姆到我家来第一天，我们都不会让她做事，而是给她做示范，教她怎么照顾老人。”日前，余婆婆的女婿在接受采访时说，“没想到7月22日一大早，陈菊告诉余婆婆，前一晚在照顾余婆婆老伴翻身时受伤了，腰杆痛得很。”

“我们当即就给她女儿打了电话，然后送她去了医院。”经医院诊断检查，陈菊腰椎骨折了。

为此，陈菊及其家人一纸诉状，将余婆婆一家告上法庭，要求余婆婆一家承担其治疗及其他各种费用，共计8.8万余元。

雇主喊冤：

隐瞒年龄旧疾，“碰瓷”的

“我们当时是想请个50多岁的保姆，62岁其实年龄偏大，但当时确实太急了，没办法才请她，没想到就发生了这样的事。”说起这件事，余婆婆非常后悔。

到了医院后，陈菊检查出腰1椎压缩性骨折。但令余婆婆没想到的是，陈菊竟还有一身旧疾，骨质疏松、退行性病变等疾病。

“保姆才来一天，就自称腰杆闪了，我觉得她是‘假闪腰，真碰瓷’。”余婆婆对此愤愤不平。到了医院后，他们垫付了一万元医药费，但医院治疗要三万余元，陈菊家人要他们继续支付余下所有的费用，他们觉得对方在“碰瓷”，拒绝了。10月15日，便收到了法院的传票。

“直到收到传票的那一刻，我才发现陈菊隐瞒了年龄，不是62岁，而是68岁。”余婆婆的女婿说，不但隐瞒病情，还隐瞒年龄，这不是“碰瓷”是什么。

保姆回应：

没隐瞒年龄，登记户口时搞错了

近日，记者联系上陈菊。她说，从受伤到现在一年多时间了，她一直在家休息。

“当时我听说老人的情况是不想去的，但他们一家人非常热情，还非要开车到北碚来接我，我才跟着过来。”提起这件事，陈菊非常委屈，当天过去后，余婆婆就教了她怎么照顾老人。7月21日早上，她还推老人下楼去要，9点多钟才回来。回来后中午也没休息，煮了午饭，炖了鸡汤，下午还一起聊天，相处还算愉快。

“因为老人瘫痪完全不能自理，所以晚上都要给他翻几次身。”陈菊说，22日凌晨0点左右，她和余婆婆一起替老人翻了身。凌晨2点，老人

一直在床上哼，她叫了余婆婆但是没有果，于是独自起身为老人翻身，一下就把腰杆扭到了。当时她就很不舒服，第二天一早就告知了余婆婆。余婆婆拿了药给她擦，但没有效果，于是给她女儿打了电话，将她送到了医院。

陈菊介绍，自己也不是新手，之前在红旗河沟照顾一名93岁的老人，做了四五年，后来老人生病家人决定自己照顾，她才离开。

至于年龄，她更觉得委屈。“我绝对没有隐瞒年龄，就是62岁。”陈菊说，她是北碚区金刀峡镇永安村2队的人，6队有一个和她同名同姓的人，当年登记户口时把两人的年龄搞反了。“我们是农村人，又没有去正式的单位上过班，觉得年龄不重要，搞错了就搞错了，也没想到要改过来。”

法院判决：

雇主和保姆责任四六分

就这样，双方都很不愉快，最后闹上了法庭，陈菊向雇主索赔88555.32元。

2017年10月27日，此案第一次开庭。

近日，沙坪坝区人民法院做了一审判决：认定保姆与雇主之间存在劳务关系，保姆工作受伤，按照过错责任比例，雇主承担40%责任，赔偿保姆35422.13元；保姆明知自己年龄较大、存在旧疾，仍前往雇主家中从事护理工作，属于自冒风险，判定其承担60%责任。

法院认为：余婆婆从中介处获取陈菊的信息后，未按照之前与中介公司签订的合同规定，与陈菊、中介公司再签订三方合同，而是直接与其建立联系，因此，中介不承担责任。

拿到判决结果后，双方都不服，均已提起上诉。

据《重庆晨报》



小棋手百平方米棋盘上下大棋

11月12日，第三届洛阳白云山杯中国围棋棋圣战决赛在河南洛阳白云山举行。在大人们的围棋大战之外，现场几名小棋手身着传统服饰，抱着直径40厘米的棋子，在一百平方米的巨大棋盘上寻找落子的位置，这场趣味赛使小棋手们乐在“棋”中。

据中新社

“双11”快递众生相：包裹经过家门口又被送到隔壁省

11月14日，“双11”后第三天，你的快递到手了吗？

在这个“双11”收件高峰期，有人一天收了24个包裹，丈夫哭晕在厕所；也有很多人在网上晒出物流信息，吐槽包裹出现异常——还没发货的、运错省份的、包裹被困在派件员手里的……狂欢后的人们陷入普遍的焦灼等待。

2009年，第一个“双11”到来时，快递公司被成倍增长的包裹量打得措手不及，频频爆仓。十年过去了，购物狂欢后的包裹异常问题仍然存在。业内人士表示，从2013年开始，爆仓现象鲜有发生，但是，猛增的包裹量还是在一定程度上影响了快递效率。

成都市民刘小姐加入了“双11”的狂欢，到了收货的时候，她却开始烦躁了。截至14日，她有三个包裹没发货，一个包裹的物流信息显示已经发出三天了，却还停在遥远的发货地杭州。

“来不及发货就算了，这发出去了咋迟迟不走呢？”物流信息显示，她的包裹早在12日就已从杭州发货，但现在仍待在杭州。“客服说，他们早就给快递了，是快递发货比较慢。”

与刘小姐相比，成都网友“红药糴”的遭遇则让她哭笑不得。她的包裹11日从武汉发出了，13日上午7点，包裹顺利抵达成都。眼看着要收快递了，两个小时，物流信息却显示包裹到了贵阳，当晚又一路被送到了黔南布依族苗族自治州。

“我想快点收货，都到成

都了怎么又走远了？”这名网友并没有去质问客服，拥有多年网购经历的她猜测，应该是分拣信息弄错了，她只能耐心等待。

家住成都市郫都区的杨先生，买了从同城发货的商品，包裹12日就到了他家附近的快递站。本以为自己会成为最早收到“双11”战利品的人，可是包裹至今还待在派件员手里，物流信息显示“包裹异常”。

“第一次查，我前面排了218个待派送包裹，后面再查却变成347个，怎么会越排越多呢？”目前，杨先生的包裹仍是异常状态，包裹都到了家门口，他却不知道何时能拿到。

听了三名网友的遭遇，国内某知名快递公司工作人员梁先生分析，问题出现在发货、分拣、派送三个环节。

“包裹迟迟没发，可能是快递公司限流了，这是为了避免爆仓。”梁先生说。2009年，第一个“双11”购物狂欢节到来时，谁都没想到包裹量会增长那么多，各地快递站发生爆仓。之后，各家公司都会在“双11”之前做调研、预判、准备，避免类似情况发生。根据承受能力限流，就是其中一种方法。

对于分拣错误和派送不及时的问题，梁先生认为，快递公司一方面需要充分利用科技手段，提升分拣的效率和准确度，另一方面则需要提前准备足够的场地和派送人员，应对激增的包裹量。

据《华西都市报》

“熊孩子”不服管教 指着外公说“他是人贩子”

“没想到做了一次警觉高的群众，还闹出了误会，不过这事让我体会到警察肩上的责任有多重大。”11月12日，河南洛阳瀍河区居民刘女士感慨道。

刘女士说，事情发生在8日上午11时许，她在瀍河区北盟路一小区门口经过，恰巧听到一男孩指着同行的老人说“他是人贩子”。“我

还看到老人把手放在小男孩肩上，小男孩伸手去打，我感觉不太正常，就选择了报警”。

洛阳市公安局东关派出所民警赶到后，小男孩和老人已不知去向。鉴于这种情况，东关派出所派出三路民警，对该小区的三个单元共计41户居民进行集中入户核查，还调取了小区附近监控，最终在9日上

午10时寻找到老人，在其家中得知老人是孩子的外公。

经了解，小男孩今年11岁了，平时由外公负责接送，由于孩子比较调皮，为了防止孩子往外跑，外公经常用“人贩子”来吓唬孩子。事发当天是孩子不服管教，故意说外公是人贩子，刘女士才误以为真的遇到了人贩子。 据《大河报》

男子伙同他人 骗母亲 10 万元受审

因为没有钱花，35岁的徐某和朋友邢某、聂某一起，编造出车祸、找工作等理由，在半年内，先后骗自己的母亲唐某10万余元。日前，因为涉嫌诈骗罪，徐某、邢某和聂某在北京昌平法院受审。在法庭上，三人表示认罪。

记者了解到，邢某是西城区人，曾因犯诈骗罪被法院判刑。徐某是东城区人，聂某则是徐某的女友。公诉机关指控，2017年7月至2018年1月间，被告人邢某伙同被告人徐某、被告人聂某，虚构被告人徐某找工作、出车祸、参加培训等事实，多次骗取被告人徐某母亲钱款共计10万余元。其中，被告人聂某参与金额为人民币1.7万余元。2018年2月16日，被告人徐某主动投案。同日，被告人徐某协助公安机关抓获被告人邢某。2018年3月11

日，被告人聂某被抓获归案。案发后被告人聂某家属对被害人进行了赔偿，取得了谅解。

在法庭上，对于指控，三人表示认罪。邢某说，他和徐某是2016年认识的，两人经常一起吃饭、打台球和喝酒，2017年徐某住在他家。当时没钱花了，他们就向徐某家里要钱，要过一次成功后觉得可以骗他们，因为如果光明正大要钱，徐某家里是不会给的。骗钱的想法是他和徐某一起想出来的，他们虚构徐某找工作、出车祸以及参加培训等借口，多次骗取徐某母亲唐某钱款。一开始徐某的母亲的银行卡转账，后来邢某就直接找徐某母亲拿钱了。一共拿了10万余元。骗的钱都花掉了，跟徐某一起吃喝玩乐以及买彩票、赌博。

徐某则称，他的父母拿退休金，

除此以外并没有收入来源。当时邢某需要钱，想向他母亲借钱，于是他们编造了各种借口向母亲借钱，骗了二三十次。钱都是母亲转到他的银行卡里，然后由邢某支配，他花的不多，主要在网吧上网。

聂某则在庭上表示，她冒充过法官，向唐某要钱，编造的理由是徐某在上海交通肇事需要赔钱。据了解，事发后，聂某的家人已经赔偿受害人唐某4.3万元，并已经获得谅解。

庭审最后，邢某表示称，他认罪悔罪，愿意退赔被害人的损失，但现在赔不起。徐某表示认罪悔罪，恳请审判长代他向母亲求得谅解，损失目前他无法赔偿，只能等出狱后工作。聂某则表示自己知道错了。本案没有当庭宣判。

据《北京青年报》